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Socialudvalget

Til: Indenrigs- og socialministeren
Dato: 18. november 2009

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

SOU alm. del

Spørgsmål 91
Ministeren bedes redegøre for, hvordan det kan hænge sammen, at regeringen i 
regelforenklingsudspillet "Mere tid til velfærd" hævder, at enklere krav til 
pædagogiske læreplaner vil spare kommunerne for 110 mio. kr. årligt, mens 
regeringen ved indførelsen af de pædagogiske læreplaner beregnede de årlige 
kommunale merudgifter til 5,5 mio. kr., jf. fremsættelsen af L124 i december 
2003, og herunder bedes ministeren redegøre for, hvordan kommunerne kan 
modtage 5,5 mio. kr. til at indføre et tiltag, mens besparelsen forbundet med 
forenklingen af samme tiltag er 20 gange højere, ifølge regeringen?

Spørgsmål 92
Vil ministeren fremsende forudsætningerne bag beregningerne for besparelser 
forbundet med at indføre enklere krav til de pædagogiske læreplaner, såvel som 
beregningerne af omkostningerne forbundet med at indføre enklere krav til 
pædagogiske læreplaner, og vil ministeren redegøre for, hvordan en difference på 
faktor 20 er opstået?

Spørgsmål 93
Ministeren bedes redegøre for, hvordan det kan hænge sammen, at regeringen i 
regelforenklingsudspillet "Mere tid til velfærd" hævder at enklere regler for 
børnemiljøvurdering vil spare kommunerne for 83 mio. kr. årligt, mens regeringen 
ved indførelsen af børnemiljøvurderingen beregnede de årlige kommunale 
merudgifter til 25,1 mio. kr., jf. fremsættelsen af L179 i marts 2006 og vil 
ministeren redegøre for differencen?

Spørgsmål 94

Vil ministeren fremsende forudsætningerne bag beregningerne for besparelser 
forbundet med at gøre børnemiljøvurderingen mere enkel, såvel som 
beregningerne af omkostningerne forbundet med at indføre 
børnemiljøvurderingen, og vil ministeren redegøre for, hvordan en så stor 
difference er opstået?
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Spørgsmålet er stillet efter ønske fra Mette Frederiksen (S).
Svaret bedes sendt elektronisk til spørgeren på  
Mette.Frederiksen@ft.dk og til udvalg@ft.dk.

På udvalgets vegne

Martin Henriksen

formand.


